

欧洲战“疫”成效初显 美国两周内或迎“死亡高峰”

随着新冠肺炎疫情持续在欧洲扩散，各国政府不断升级战“疫”措施，并陆续推出经济刺激计划减少疫情带来的损失。欧洲国家政府官员表示，现阶段防控举措成效开始显现，但防控压力仍然巨大。

美国总统唐纳德·特朗普29日说，对新冠肺炎疫情的模型预测显示，美国两周内将迎来“死亡高峰”。

意大利

确诊病例增幅可能开始进入平台期

在欧洲疫情最为严重的意大利，29日新增新冠肺炎确诊病例5217例，累计达97689例；死亡病例新增756例，累计达10779例。意新冠病毒应急委员会专员博雷利表示，数据显示该国确诊病例增幅可能开始进入平台期。对此，意卫生部长斯佩兰扎强调，尽管数据显示疫情趋缓，但未来数天乃至数周绝对不能放松警惕，“我们正在看到管控措施的成效，但这一过程需要时间，而且会很缓慢地一步一步到来”。

英国卫生部29日发布的数据显示，英国新冠肺炎确诊病例累计达19522例，较前一天新增2433例，累计死亡病例升至1228例。英国政府表示，首相约翰逊的一封公开信将在接下来数天内寄给全国大约3000万户家庭。在信中，约翰逊呼吁每个人都遵守政府的防疫措施，共同努力避免

病毒扩散。

据奥地利卫生部公布数据，截至29日，奥累计新冠肺炎确诊病例升至8536例，比前一天增加526例，累计死亡病例86例。奥副总理科格勒当天表示，奥地利采取的抗疫措施要求轻症患者居家隔离，以防止医务人员超负荷运转，减少感染风险，保障医疗资源供应。奥政府的目标是挽救更多生命，平抑增长曲线。奥卫生部长安朔贝尔表示，目前防控举措虽已产生效果，但与确诊病例日增长率低于5%的目标相比尚有较大差距。

截至当地时间29日，塞尔维亚新冠肺炎确诊病例累计达741例，较前一天增加82例。塞政府防控会议前一天决定，进一步收紧宵禁、居家隔离等防控措施，包括对3月14日后所有入境者要求强制居家隔离时间延长至28天。

美国

两周内或迎疫情“死亡高峰”

美国政府首席传染病专家安东尼·福奇预测，美国确诊病例可能数以百万计，死亡人数可能多至20万。

特朗普29日在白宫召开露天记者会，说死亡病例峰值可能出现在4月12日复活节。

“模型预测，死亡高峰可能两周内来临，”他说，“从那以后，（死亡病例数）应该开始减少，希望（减少）非常显著。”

就先前所说希望看到美国复活节后“复工”，特朗普29日把预期推后至6月1日。

同时，特朗普宣布把联邦政府关于应对疫情的指导意见，即在全美范围内保持“社交疏离”的期限延长一个月至4月30日，以继续减缓病毒传播速度。

白宫3月16日发布的指导意见包括尽量不要外出，避免10人以上聚集，避免进入酒吧和餐厅等场所。

特朗普在白宫告诉媒体记者：“如果我们什么都不做，如果我们不保持距离，可能有220万人（死于新冠肺炎）。”

美国约翰斯·霍普金斯大学的汇总数据显示，截至美国东部时间29日20时，美国新冠肺炎确诊病例升至140886例，死亡病例2467例。

安东尼·福奇29日接受美国有线电视新闻网采访时说，疫情可能导致全美数以百万计人感染，10万至20万人死亡。

他稍后与特朗普一同出席白宫露天记者会，重申如果没有充分采取措施应对疫情，10万至20万死亡病例“完全可以想象”；延长防疫指导意见是“明智和谨慎”的决定。

特朗普则说，如果能将死亡病例控制在10万以内，意味着政府“干得不错”。



3月29日，在意大利阿尔巴附近韦尔杜诺的一家医院，护士为重症监护室做准备。这家收治新冠肺炎患者的医院即将正式投入使用，将提供7个重症监护床位和50个普通床位。
新华社/法新

联合国

新冠疫情或引发粮食危机

联合国粮食及农业组织说，新冠肺炎疫情在全球蔓延致使劳动力短缺和供应链中断，可能影响一些国家和地区粮食安全。

联合国粮食及农业组织在官方网站说：“除非我们快速采取行动，保护最脆弱环节，保证全球粮食供应链畅通，缓解疫情蔓延对整个粮食体系的影响，否则我们面临粮食危机迫近的风险。”

联合国粮农组织预计，糟糕情况预计将在4月和5月出现。

这家机构说，已经发现粮食在多方面遭遇多重挑战，例如粮食运输和家畜养殖等。但截至当前，食品供应依然充足，粮食产业所受冲击颇小。不过，高附加值农产品涨价的几率更大，例如肉类等易腐烂食品；主要粮食现在供应充足。

美国有线电视新闻网25日报道，在截至3月14日的一周内，美国鸡蛋销量同比激增44%；自3月初以来，鸡蛋批发价格上涨180%。美国沃尔玛公司等大型连锁

零售商近期开始限购鸡蛋等遭恐慌性购买的商品。

美国惠誉咨询公司认为，鉴于关键产区气候条件良好，2020年至2021年庄稼收成前景乐观，粮食相对充足。

惠誉咨询公司在一份研究报告中说，在发达市场，谷物种植通常在人口密度低的大型农场，比较不易受疫情影响。但劳动密集型行业，例如棕榈油等种植业和鲜肉处理等加工业的人员感染风险较高，因而需要临时封闭措施。

马来西亚最大棕榈油产地沙巴已命令关停3个区域的棕榈园，原因是一些员工新冠病毒检测呈阳性。

惠誉咨询公司担心，尽管某些种类的粮食供应充足，但可能出现过度囤积或限制交易现象，从而抬升粮食危机风险。

美国消费者新闻与商业频道报道，越南已经限制大米出口，俄罗斯也停止成品粮出口，哈萨克斯坦则暂停小麦粉、荞麦、糖、葵花油和某些蔬菜出口。

相关链接

诺贝尔奖得主：

新冠肺炎患者治愈后再次被感染的可能性不大

澳大利亚知名免疫学家、诺贝尔生理学或医学奖获得者彼得·多尔蒂日前接受新华社记者书面采访时表示，他认为新冠肺炎患者治愈后再次被感染的可能性不大。他还表示，由于人们对新冠病毒了解时间还不长，所以可能还有一些危害尚未被发现。

多尔蒂说，用于检测病毒的聚合酶链式反应（PCR）是非常灵敏的，有些治愈病人检测结果“复阳”可能是他们体内病毒并未被完全清除。一般来说，即使发生再次被感染，感染症状也会更轻微。

据多尔蒂介绍，以他命名的彼得·多尔蒂感染与免疫研究所目前正致力于新冠

病毒研究和抗病毒疫苗的研发。此前，研究团队已从患者身上成功获得新冠病毒样本，并在患者免疫反应研究方面取得一些进展。该研究所参与研发的一款疫苗使用了新的蛋白质夹持技术，早期结果看上去很有前景。

多尔蒂强调，在没有疫苗的情况下，人体免疫系统是对抗新冠肺炎的重要“武器”。他表示，要想提高基础免疫力，饮食平衡是一个很好的选择，而很多声称能提高免疫力的产品在检测中都无法证明它们的有效性。

综合新华社